
Orvištské noviny
Číslo 1 február 2026Ročník XXV

Obsah čísla: 
OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE

Spoločenská kronika . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

Príhovor starostu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

Vývoz odpadu 2026 na I. polrok . . . . . . . . . . . . 2

Odpustenie poplatku za komunálny odpad. 3

Plán kultúrnych podujatí na rok 2026 . . . . . . . 3

Zavedenie váženého množstvového zberu 
odpadu v obci . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

KULTÚRA A SOCIÁLNE VECI

Výlet na termálne kúpalisko Podhájska . . . . . 4

BOVO olympiáda. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

Zájazd Poľsko 2025. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

Novembrový sviatok - svätý Hubert . . . . . . . . 5

Tradičná obecná zabíjačka . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

Vianočné trhy priniesli čarovnú atmosféru . . 6

Luskáčik . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

Očami občana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

Staroba . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

MATERSKÁ ŠKOLA

Aktivity v materskej škole . . . . . . . . . . . . . . 8 - 13

HASIČI, RYBÁRI, ŠPORT

Činnosť DHZO Veľké Orvište. . . . . . . . . . . . . . . 13

RZ Záhumnie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13-14

Starí páni . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15

OŠK Veľké Orvište . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15

Futbalová škola Róberta Hanka . . . . . . . . . . . 16

Zabíjačka – významná udalosť na každej dedine

Vďaka ochotným ľuďom môžeme spokojne povedať, že sa opäť vydarila skvelá akcia Vďaka ochotným ľuďom môžeme spokojne povedať, že sa opäť vydarila skvelá akcia 
na dedine pre našich občanov.na dedine pre našich občanov.

Vďaka ochotným ľuďom môžeme spokojne povedať, že sa opäť vydarila skvelá akcia 
na dedine pre našich občanov.



Orvištské noviny-2- február 2026

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE

Spoločenská kronika
Obec Veľké Orvište mala k 31.12.2025: 1069 obyvateľov

Od 01.06.2025 do 31.12.2025

Narodilo sa: 8 detí (4 dievčatá, 4 chlapci)

     Zomrelo: 3 ľudia (1 žena, 2 muži)

V období od 01.06.2025 do 31.12.2025 sa dožili:

           90 rokov: 1 človek (1 žena)

      85 rokov: 2 ľudia (2 ženy)

      80 rokov: 4 ľudia (3 ženy, 1 muž)

     75 rokov: 6 ľudí (5 žien, 1 muž)

     70 rokov: 5 ľudí (2 ženy, 3 muži)

V záujme zachovania ochrany osobných údajov (podľa zákona č. 
18/2018 o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov) sa mená občanov nebudú zverejňovať.

Vážení občania,

dovoľte mi, aby som vás srdečne privítal pri čítaní 
n a j n o v š i e h o  v y d a n i a  o b e c nýc h  n o v í n .  V 
nasledujúcich riadkoch sa s vami podelím o aktuálne 
dianie v obci, priblížim vám zrealizované projekty, 
nové zámery aj plánované aktivity. Verím, že vás 
správy o živote našej obce potešia a inšpirujú.

V uplynulom období sme pristúpili k rozšíreniu územného plánu a k 
jednoduchým pozemkovým úpravám v lokalite, ktorú sme určili na ďalší 
rozvoj obce. V tejto súvislosti sme dôkladne zhodnotili očakávaný nárast 
počtu obyvateľov a z neho vyplývajúce zvýšené nároky na predškolské 
zariadenia. Na základe uvedených skutočností sme sa aktívne zapojili do 
výzvy Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR zameranej na 
rozvoj kapacít materských škôl. Získali sme finančný grant, vďaka ktorému 
sme prístavbu materskej školy nielen zrealizovali, ale aj úspešne 
skolaudovali. Najdôležitejšie však je, že nové priestory sa nám podarilo 
naplniť životom. Prijali sme nových kvalifikovaných pedagógov a podarilo 
sa nám vyhovieť všetkým žiadostiam rodičov o umiestnenie ich detí do 
našej materskej školy.

Taktiež sme uspeli so žiadosťou o dotáciu z Ministerstva financií SR na 
opravu strechy domu smútku a výmenu dlažby pod prístreškom. Týmito 
prácami sme odstránili havarijný stav a zároveň dôstojne skrášlili priestor, 
kde sa pozostalí naposledy lúčia so svojimi blízkymi.

Cestou obecného športového klubu sa nám podarilo získať dotáciu z 

Ministerstva financií SR, vďaka ktorej sme zrekonštruovali tribúnu na 
futbalovom ihrisku. Obnovili sme sedenie, opláštenie a zabezpečili 
bezpečnosť celej konštrukcie. Týmto sme nielen zhodnotili majetok obce, 
ale vytvorili dôstojné podmienky pre športovcov i fanúšikov počas 
domácich zápasov i kultúrnych podujatí.

Z vlastných zdrojov sme dobudovali chodník k miestnemu obchodu PT- 
čko, čím sme zvýšili bezpečnosť a komfort občanov, ktorí smerujú za 

nákupom. Zároveň sme využili priestor, ktorý vznikol počas stavebných 
prác pri prístavbe materskej školy, a vybudovali sme tam malé parkovisko 
pre pedagógov. Tým sme aspoň z časti odľahčili parkovanie na hlavnej 
komunikácii.

Využili sme aj možnosť malých grantov, vďaka ktorým sme zorganizovali 
výlet do Podhájskej, zabezpečili hodové slávnosti a rozšírili knižničný fond. 
Aj zdanlivo malé projekty sú pre našu obec významným prínosom – 
umožňujú nám skvalitňovať a spestrovať každodenný život občanov a 
ponúkajú im možnosti kultúrneho vyžitia a spoločenských stretnutí.

Ďalej sa nám podarilo získať finančné prostriedky na tri významné 
projekty. Z Ministerstva cestovného ruchu a športu SR sme získali dotáciu 
vo výške 91 769,70 € na projekt Rekonštrukcia športovej infraštruktúry (v 
areáli materskej školy). Úspešní sme boli aj na Ministerstve životného 
prostredia SR, kde nám bola schválená dotácia vo výške 49 777,58 € na 
projekt Riešenie množstvového zberu (vážený zmesový komunálny 
odpad). Z Environmentálneho fondu sme zároveň uspeli so žiadosťou o 29 
711 € na projekt Zelená oddychová zóna pri rybníku. Všetky uvedené 
projekty budeme realizovať v priebehu tohto roka. Veríme, že prinesú 
nielen ekologický úžitok, ale aj príjemnejšie prostredie na oddych, šport a 
spoločné stretávanie sa našich obyvateľov.

Dovoľte nám podeliť sa s vami aj o plánované zámery na rok 2026, ktoré 
veríme, že prijmete s potešením. Ich samotná realizácia bude závisieť 
predovšetkým od výsledkov hodnotenia podaných žiadostí o finančné 
prostriedky a od výšky spoluúčasti, ktorú bude potrebné zabezpečiť z 
vlastných zdrojov. Medzi konkrétne investičné zámery patrí rekonštrukcia 
miestneho rozhlasu, oprava prepadnutej vozovky pred budovou 
obecného úradu, vybudovanie altánku v areáli materskej školy a zriadenie 
kolumbária na miestnom cintoríne.

Popri tom sa intenzívne projekčne pripravujeme na ďalšie výzvy, 
tentoraz zamerané na obnovu miestnych komunikácií. V prípade, že na 
niektorý z už predložených projektov nezískame podporu v aktuálnom 
kole, budeme žiadosti opätovne predkladať v rámci nasledujúcich výziev.

Plán kultúrnych podujatí na rok 2026 bude podrobne zverejnený na 
webovej stránke obce. Už teraz vám však môžeme prezradiť, že hodové 
slávnosti sa uskutočnia 7. – 9. augusta 2026 – termín bol konzultovaný aj s 
vdp. Štefanom Gagom. S veľkou pravdepodobnosťou na futbalovom 
ihrisku opäť vystúpi skupina Slniečko spolu s miestnou kapelou Analical 
Destroy. Dňa 29. augusta 2026 privítame susedné obce na BOVO 
olympiáde. Tešíme sa na príjemnú letnú atmosféru a veríme, že si každý 
nájde to svoje – od najmenších až po najstarších.

Na záver tohto článku ďakujem dobrovoľníkom, poslancom OcZ a 
zamestnancom obce, ktorí nad rámec svojich povinností prispeli k 
príprave projektov. Vďaka ich usilovnej práci sa podarilo znížiť náklady 
obce, pretože mnohé práce, ktoré by sme inak museli zabezpečiť 
dodávateľsky, zvládli vlastnými silami. Ich nasadenie významnou mierou 
prispieva k úspešnej realizácii obecných zámerov.

Osobitné poďakovanie patrí vám, vážení občania – vážim si vašu 
podporu, pomoc, a rovnako aj toleranciu a ústretovosť. A keďže je to prvé 
vydanie novín v tomto roku, prajem vám všetkým predovšetkým pevné 
zdravie, veľa radosti a vzájomného porozumenia v kruhu najbližších. 
Veríme, že aj v nasledujúcich mesiacoch budeme spoločnými silami 
budovať obec, v ktorej sa budeme cítiť dobre.

Pavol Paulovič
starosta obce

Vizualizácia projektu „Zelená oddychová zóna Vizualizácia projektu „Zelená oddychová zóna 
pri rybníku Veľké Orvište“pri rybníku Veľké Orvište“

Vizualizácia projektu „Zelená oddychová zóna 
pri rybníku Veľké Orvište“
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Zavedenie váženého množstvového zberu 
odpadu v obci Veľké Orvište

Obci Veľké Orvište sa na konci roka 2025 podarilo získať nenávratný 
finančný príspevok z Ministerstva životného prostredia na realizáciu 
projektu s názvom „Riešenie množstvového zberu pre obec Veľké 
Orvište“. Hlavným cieľom tohto projektu je zavedenie  spravodlivejšieho 
systému, a to váženého množstvového zberu zmesového komunálneho 
odpadu.

Celý rok 2026 bude venovaný prípravnej fáze, aby mohol byť nový 
systém úspešne spustený. Počas tohto obdobia bude obec realizovať 
pasportizáciu všetkých zberných nádob v našej obci. V praxi to znamená, 
že každá nádoba na odpad bude presne zmapovaná a priradená ku 
konkrétnej domácnosti a poplatníkovi.

V rámci tejto fázy budú všetky zberné nádoby označené špeciálnymi 
RFID čipmi. Tieto čipy slúžia na elektronickú identifikáciu nádoby pri 
každom vývoze. Súčasne sa zavedie systém elektronickej evidencie, ktorý 
umožní zaznamenávať skutočne odvážené množstvo odpadu v 
kilogramoch za každú jednotlivú nádobu.

Po ukončení prípravnej fázy obec na základe skutočných a 
predpokladaných nákladov obce na nakladanie s odpadmi určí sadzbu 
preddavku na poplatok za jeden kilogram odpadu. Na základe tejto sadzby 
sa následne určí výška preddavku na poplatok za každého konkrétneho 
poplatníka.

Samotný vážený množstvový zber zmesového komunálneho odpadu 
bude v obci Veľké Orvište oficiálne zavedený od 1. januára 2027. Do tohto 
termínu bude prebiehať skúšobná prevádzka, počas ktorej bude mať obec 
aj obyvatelia dostatok času na to, aby sa s novým systémom oboznámili a 
pripravili sa naň.

Prečo obec k tomuto kroku pristupuje?

Hlavným dôvodom zavedenia tohto systému je snaha o efektívnejšie 
riadenie odpadového hospodárstva v našej obci. Nový spôsob zberu bude 
pôsobiť motivačne, pretože obyvatelia získajú priamu kontrolu nad 
svojimi poplatkami, čo by malo viesť k lepšiemu triedeniu a zníženiu 
množstva odpadu končiaceho na skládkach. V konečnom dôsledku sa tak 
zabezpečí spravodlivosť, pri ktorej budú občania platiť poplatky podľa 
skutočne vyprodukovaného množstva odpadov.

V súvislosti so zavádzaním váženého množstvového zberu odpadu bude 
obec doručovať do poštových schránok občanov Evidenčný list, ktorý je 
potrebné vyplniť a odovzdať na obecný úrad (stačí vhodiť do poštovej 
schránky). Evidenčný list bude zároveň zverejnený na webovej stránke 
obce.

Obec bude o všetkých ďalších krokoch priebežne informovať obvyklým 
spôsobom a na webovej stránke obce.

Mgr. Miroslav Folajtar  - pracovník OcÚ

Plán kultúrnych podujatí  na rok 2026
 (Termíny podujatí sa môžu z organizačných dôvodov dodatočne zmeniť)

Termín Poduja�e Miesto konania Čas

06.01.2026 Spieva celá dedina kostol 18.00 h

31.01.2026 Detský karneval kultúrny dom 14.00 - 17.30 h

11.02.2026 Uvítanie de� do života klub seniorov 17.00 h

18.04.2026 Deň Zeme námes�e pri obec. úrade 09.00 h

30.04.2026 Stavanie mája námes�e pri obec. úrade 15.00 h

10.05.2026 Deň ma�ek kultúrny dom alebo kostol 15.00 h

22.05.2026

 

Divadelné predstavenie

 

kultúrny dom 16.00 h

05.06.2026

 

Medzinárodný deň de�

 

detské ihrisko 14.00 h - 20.00 h

25.06.2026

 

Výlet na termálne kúpalisko Podhájska zastávka pri  obec. úrade 07.00 h

07.-

 

09.08.2026

 

Orvištské hody

 

ihrisko, kostol

29.08.2026

 

BOVO olympiáda

 

ihrisko 09.00 h

16.10.2026

 

Úcta k starším

 

kultúrny dom 16.00 h

03.11.2026

 

Slávnosť sv. Huberta

 

kostol 17.00 h

04./07.12.2026

 

Sv. Mikuláš

 

materská škola

05.12.2026

 
Obecná zabíjačka

 
kultúrny dom 09.00 h - 13.00 h

12.12.2026  Vianočné trhy materskej školy  námes�e pri obec. úrade 16.00 h - 20.00 h

Odpustenie poplatku za komunálny odpad

Vážení občania,

obec na základe žiadosti odpustí poplatok za komunálny odpad 

poplatníkovi, ktorý sa v zdaňovacom období viac ako 90 dní nezdržiava na 

území obce alebo uhradil poplatok za  komunálny odpad v inej obci alebo 

meste. Podmienkou je predloženie žiadosti a  potrebných podkladov do 

28. februára 2026.

K žiadosti je potrebné doložiť:

- potvrdenie o zaplatení poplatku za komunálny odpad v inej obci alebo 

meste,

- potvrdenie o návšteve školy spolu s potvrdením o ubytovaní v 

študentskom domove,

- potvrdenie o pobyte v zahraničí,

- potvrdenie o umiestnení v zariadení sociálnych služieb,

- potvrdenie o výkone väzby alebo trestu odňatia slobody,

- iné doklady hodnoverne preukazujúce nárok na odpustenie poplatku. 

Upozorňujeme, že pokiaľ si poplatník nárok neuplatní v uvedenom 

termíne (do 28. februára 2026), tento nárok zaniká a obec poplatok 

neodpustí.

Termínu odvozu odpadov v 1. polroku 2026.
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Najstarším účastníkom tohtoročnej cyklojazdy bol 87-ročný Vincenc 
Urban, ktorý túto štafetu drží niekoľko rokov, a najmladším Matias Bielik 
narodený v roku 2019.

Po vyhodnocovacích ceremóniách nasledovali súťažné disciplíny. BOVO 
olympiádu otváral nohejbalový turnaj, v ktorom sa najviac darilo hráčom 
z Bašoviec. Hod na basketbalový kôš vyhrali nohejbalisti z Veľkého 
Orvišťa. Kopanie na presnosť z penaltového bodu do vyznačeného 
otvoru v plachte pripnutej o bránu šlo najšikovnejšie futbalistom z 
Veľkého Orvišťa.

Po piatich pretekároch z každej obc e si vybrali do disciplíny hod 
mechom slamy. Hádzať sa mohlo ľubovoľným štýlom bez prešľapu do 
meraného úseku na tráve ihriska. Tu sa ukázalo, že najlepšiu techniku a 
najdlhšie hody majú Bašovčania.

Piatou súťažnou disciplínou bolo kopanie jedenástok. Zabudli sme 
uviesť, že v súťažných tímoch boli nielen muži a mládenci, ale i ženy a 
dievčatá. Tie sa blysli aj pri kopaní jedenástok, pričom pokyny boli jasné. V 
Bašovciach domácim chytá brankár z Ostrova, Ostrovčanom chytá loptu 
brankár z Veľkého Orvišťa a Orvišťu zasa brankár z Bašoviec. V tejto 
disciplíne zvíťazili futbalisti z Ostrova.

Šiestou ostro sledovanou aj divácky príťažlivou disciplínou je BOVO 
triatlon, kde súťažia vždy štyria hráči jedného družstva a štafetu 
odovzdávajú podaním fúrika, s ktorým slalomom prešprintujú pomedzi 
tyče s naloženým a potom vyloženým mechom cementu, so zastávkou 
určenou na presné hádzanie tenisových loptičiek do pyramídy z 
plechovíc. Tu sa ukázali ako borci chlapi z Bašoviec.

Pre mladších pretekárov je určený bezorientačný beh. Pretože behať 
okolo zapichnutých kolov v tráve, okolo ktorých je potrebné otočiť sa 15-
krát, zvládajú bez veľkých „točihlavov“  azda najlepšie iba tínedžeri a malé 
deti. Túto disciplínu najlepšie zvládli súťažiaci z Ostrova.

Divácky obľúbenou súťažou bola BOVO maškrta. Ide o takmer až 
zákernú disciplínu – trojboj v rýchlom konzumovaní piva, suchých slaných 
tyčiniek a obrovských veterníkov. V každej z disciplín súťažia vždy traja a 
vyhrá to družstvo, ktoré ako prvé prekoná cieľovú pásku. Netreba hádam 

BOVO olympiáda: Zvíťazili Bašovce s 
náskokom pred Ostrovom a Veľkým Orvišťom

Keď sa v septembri 2015, teda pred desiatimi rokmi, konal prvý ročník 
netradičnej zábavno-športovej BOVO olympiády vo Veľkom Orvišti, 
ukázalo sa, že spojenie elánu vtedy nových starostov Veľkého Orvišťa a 
Ostrova – Pavla Pauloviča a Jozefa Tkácza – so skúsenosťami dlhšie 
slúžiaceho richtára v Bašovciach Ľubomíra Dekana prinieslo obciam 
netradičné športové zápolenie, ktoré trvá dodnes. Len Ľubomíra Dekana 
nahradila súčasná starostka Sandra Borovská. Práve ona a jej kolegovia v 
sobotu 23. augusta s nadšením a veľkým odhodlaním hostili súťažiacich 
všetkých troch obcí. To ešte netušili, že na konci budú najviac od radosti 
skákať práve oni!

Od rána z futbalového ihriska vychádzala vôňa guláša, na štart 
cyklojazdy po štyroch dedinkách sa chystali cyklisti, to už bol na ihrisku 
nafúknutý veľký skákací aj „boxovací“ komplex pre deti a DJ Vovo, čiže 
Peter Valko, púšťal do éteru najchytľavejšie hity. Aj bufet už šiel na plné 
obrátky.

Popoludní sa konalo slávnostné vyhodnotenie guláša. Moderátor 
podujatia, starosta Ostrova Jozef Tkácz, predstavil rozhodcov. 
Rozhodcovia – starostka obce Banka Tatiana Julinyová, starosta Jalšového 
Marián Paulovič, starosta Očkova Miroslav Beňovič a sestry Betka a 
Barborka Augustínové, ktorí mali o chvíľu riadiť aj športové a zábavné 
disciplíny – usúdili, že najchutnejší pokrm, ako aj minule, uvaril tím 
Bielikovcov. Na druhom mieste boli gulášmajstri z Obecného úradu 
Veľké Orvište  a tretiu priečku si vybojoval tím kuchárov z Obecného 
úradu v Ostrove. Radosť bola obrovská. Predseda poroty, starosta 
Očkova, vyzdvihol aj vynikajúci – vraj bombový guláš z držiek, ktorý varili s 
láskou, ale nesúťažne.

Výlet na termálne kúpalisko Podhájska

Sociálna komisia v spolupráci s Obecným úradom Veľké Orvište úspešne 
nadviazala na obľúbenú tradíciu a koncom júna zorganizovala pre seniorov 
a ostatných obyvateľov obce jednodňový relaxačný zájazd do termálneho 
kúpaliska Podhájska. Podujatie sa uskutočnilo aj vďaka dôležitej finančnej 
podpore, ktorú poskytol Trnavský samosprávny kraj (TTSK).

Termálne kúpalisko Podhájska je dlhodobo overenou a obľúbenou 
destináciou našich občanov, čo sa potvrdilo aj tentoraz. Účastníci si naplno 
vychutnali ideálne letné počasie, blahodarné účinky miestnej 
geotermálnej vody a celkovú príjemnú atmosféru areálu. Mnohí účastníci 
uprednostnili pokojný relax v termálnych a plaveckých bazénoch, kde 
načerpali novú energiu. Nechýbali ani nadšenci vodných atrakcií, ktorí s 
radosťou využili tobogany, šmykľavky, divokú rieku a mimoriadne 
obľúbený bazén s morskými vlnami.

Celý deň sa niesol v znamení dobrej nálady, priateľských stretnutí a 
zaslúženého oddychu. Domov sa účastníci vracali opálení, zrelaxovaní, 
plní energie a výhradne s pozitívnymi dojmami.

 

Veríme, že táto vydarená akcia bude mať pokračovanie a o rok sa opäť 
stretneme na ďalšom ročníku tohto obľúbeného spoločného výletu.

Mgr. Elena Horňanská

predseda Komisie sociálnych a zdravotníckych vecí
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Starostovia obcí sa opäť postavili na stupeň víťazov. Vyhrali Bašovce Starostovia obcí sa opäť postavili na stupeň víťazov. Vyhrali Bašovce 
(Sandra Borovská), druhý bol Ostrov (Jozef Tkácz), (Sandra Borovská), druhý bol Ostrov (Jozef Tkácz), 

tretie Veľké Orvište (Pavol Paulovič).tretie Veľké Orvište (Pavol Paulovič).

Starostovia obcí sa opäť postavili na stupeň víťazov. Vyhrali Bašovce 
(Sandra Borovská), druhý bol Ostrov (Jozef Tkácz), 

tretie Veľké Orvište (Pavol Paulovič).

ani uvažovať nad tým, komu sa najviac darilo, aj keď to spočiatku tak 
nevyzeralo. Prvenstvo si vybojovali Orvišťania najmä vďaka skúsenému 
jedákovi veterníkov, starostovi Pavlovi Paulovičovi.

Poslednou divácky najatraktívnejšou disciplínou je preťahovanie lanom 
systémom každý s každým. A tento rok sa to celé tak zdramatizovalo, že už-
už sa schyľovalo k výmene názorov „päsťačkami“. Našťastie, išlo len o 
slovnú potýčku. Situácia sa upokojila a víťazom sa napokon stali 
Ostrovčania. Tento rok sa konala ako inšpirácia pre starostov rýdzo ženská 
disciplína – krúženie kruhom hula hoop. Vyhrala, ako inak, vrtká 
starostka Bašoviec.

A nasledovalo netrpezlivé rátanie bodov. Obrovská radosť zavládla 
medzi Bašovčanmi! Súťažiaci tejto obce s náskokom štyroch a piatich 
bodov zvíťazili pred Ostrovom a Veľkým Orvišťom. BOVO olympiáda bola 
dramatická, priateľská, plná radostných momentov, výkrikov, 
povzbudzovania, chutného guláša, nápojov, hudby, skákania, behania, 
objímania a priateľských stretnutí i rozhovorov. „My sme tu doma,“ tešili 
sa z víťazstva Bašovčania na čele so starostkou Sandrou Borovskou.

Naposledy, ak si dobre spomíname, Bašovce stáli na najvyššom 
stupienku v roku 2017, keď bol starostom Ľubomír Dekan. Ale to je už 
dávno. Čas plynie veľmi rýchlo a na budúci rok sa BOVO olympiáda vráti 
nazad do Veľkého Orvišťa, kde ju už radostne očakávajú!

Zdroj: Piešťanský denník, 5. septembra 2025, 
foto: Viera Dusíková/FB Obec Ostrov

Zájazd Poľsko 2025

Počas víkendu 18.-19.októbra sa uskutočnil už po druhýkrát zájazd z 
Veľkého Orvišťa do poľského Nowého Targu a Zakopaného. Nowy Targ 
nás síce privítal sychravým počasím, to nás však neodradilo od nákupov 
na veľkom živom trhu plnom typických poľských výrobkov z kože, kožušín, 
sezónnych odevov a chutných domácich špecialít – údených aj neúdených 
syrových výrobkov, tradičných sladkostí či remeselných výrobkov. Počas 
nakupovania sme si užili príjemnú atmosféru tohto rušného prostredia a 
milých bezprostredných predávajúcich.

V poobedňajších hodinách sme sa presunuli do nášho ďalšieho cieľa -  
Zakopaného, kde sme sa ubytovali v samom centre mesta v  príjemnom 
hoteli situovanom na začiatku pešej zóny s blízkou dostupnosťou rôznych 
zaujímavých atrakcií a večerného života, ktoré toto krásne podtatranské 
mesto ponúka.

Následne nám nedeľné  ráno odštartovali raňajky s bohatou ponukou 
miestnych pochutín, ktoré nás povzbudili do ďalších aktivít počas 
krásneho slnečného dňa. Mnohí z účastníkov využili náš neskorší odchod 
z hotela a doobedňajší čas strávili prechádzkou, poslednými nákupmi 
alebo výletom na blízky vrch Gubalowka, kde sa pohodlne doviezli 

pozemnou lanovkou v priebehu päť minút. Tento kopec Vám ponúka 
nádherný výhľad na Tatry a celé mesto. Tiež sa tu môžete občerstviť v 
tradičnej poľskej reštaurácii.

Na pravé poludnie sme sa rozlúčili so Zakopaným a započali cestu 
domov, ktorá bola príjemná, plná priateľských rozhovorov o nových 
zážitkoch spojená s prestávkou na obed v tradičnej, tentokrát už 
slovenskej reštaurácii v Trusalovej, ktorá sa nachádza medzi dvomi 
národnými parkami Malá a Veľká Fatra.

Zájazd bol ukončený príchodom do Veľkého Orvišťa, kde sa výletníci 
rozlúčili a v dobrej nálade pobrali do svojich domovov.

Sylvia Paulovičová

Novembrový sviatok - 
svätý Hubert

Je to sviatok svätca, ktorý sa vďaka 
svojej životnej ceste stal patrónom 
poľovníkov a lesníkov. Jeho ochrana 
sa však vzťahuje aj na matematikov, 
o p t i k o v ,  k o ž u š n í k o v  a 
kovospracujúcich.

Sv. Hubertovi sú  pripisované  
inšpirácie – zásluhy - pri zavádzaní 
princípov ochrany lesa, zveri, zákaze 
lovu samíc s mláďatami a celkovému 
rešpektu k prírode a jej ochrane.

Pre veriacich je tiež  vzorom 
obrátenia, pokánia a pripomienkou, 
že aj pri bežných každodenných 
činnostiach je možné stretnúť Boha 
a svoj  ž ivot  zmeniť  a  v iesť  v 
zbožnosti.
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Tradičná obecná zabíjačka opäť spojila ľudí na 
námestí

Dňa 6. decembra, priamo na Mikuláša, sa naše námestie opäť nieslo vo 
vôni tradičných zabíjačkových špecialít. Kotliny už od skorého rána lákali 
okoloidúcich, ktorí si prišli domov odniesť čerstvé dobroty – jaternice, 
tlačenku, kapustnicu či domácu kašu.

V obecnom bufete čakal na návštevníkov obľúbený zabíjačkový tanier. 
Nechýbala na ňom chrumkavá pečená klobása, šťavnaté mäso ani domáca 
jaternica. Atmosféra bola ako vždy priateľská, živá a voňavá – presne taká, 
aká sa s touto decembrovou tradíciou spája.

Táto gurmánska akcia má v našej obci tradíciu už od roku 2015. Za jej 
fungovaním stojí predovšetkým dobrovoľná práca našich zamestnancov 
obecného úradu, poslancov OcZ a občanov, ktorí každoročne nezištne 
pomáhajú pri príprave mäsových dobrôt.

Práce sa začínajú už v stredu zhromažďovaním surovín a chystaním 
všetkého potrebného. Následné dni – štvrtok a piatok – sú už naplno 
venované výrobe zabíjačkových špecialít pod dohľadom hlavného kuchára 
P. Djenku, ktorý spolu s pomocníkmi zabezpečuje, aby každý výrobok 
spĺňal overenú domácu kvalitu.

O popularite akcie svedčí aj návštevnosť. Tento rok k nám zavítali 
kupujúci nielen z obce, ale aj zo širokého okolia – najmä z Piešťan, a milo 
nás prekvapila aj účasť hostí z Prašníka či Krakovian. Spoločné stretnutia 
pri dobrom jedle znova potvrdili, že obecná zabíjačka nie je len o 
gastronómii, ale najmä o komunite a spoločnom prežití predvianočného 
času.

Výťažok z tohtoročného predaja činí 2 245 eur. Finančné prostriedky 
budú použité na rozvoj alebo skrášlenie našej obce podľa rozhodnutia 
poslancov Obecného zastupiteľstva.

 Sv. Hubert je pevne spätý s našou obcou Veľké Orvište ako jej patrón.  Pri 
tejto príležitosti - jeho sviatku sa preto každoročne konajú slávnosti v 
našom kostole Nanebovzatia Panny Márie. Bolo tomu tak aj tento rok. 
Zástupcovia cirkvi, poľovníkov a veriacich sa stretli vo štvrtok 13. 
novembra a svätou omšou s následným posedením si pripomenuli tento 
sviatok. Už tradične bol podávaný poľovnícky guláš a na zahriatie varené 
vínko.

Tento večer sa niesol vo veľmi príjemnej atmosfére, preto veríme, že o 
rok sa tu stretneme znova a privítame medzi nami aj nových občanov, aby 
si spolu s nami pripomenuli tradície a hodnoty, ktoré už v našej 
spoločnosti mnohokrát padajú do zabudnutia.

Na záver patrí poďakovanie všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
podieľali na príprave a organizácii tejto tradičnej akcie. Rovnako úprimná 
vďaka patrí aj kupujúcim, ktorí svojou účasťou a podporou prispeli k jej 
úspechu.

Pavol Paulovič
starosta obce 

Vianočné trhy priniesli čarovnú atmosféru

Veľké Orvište zažilo 13. decembra 2025 nezabudnuteľný deň plný vôní, 
svetiel a radosti. Námestie obce sa premenilo na rozprávkové miesto, kde 
si obyvatelia aj návštevníci užili pravú vianočnú atmosféru. 

Podujatie ponúklo bohatý výber tradičných dobrôt – nechýbal obľúbený 
vianočný punč, ktorý zahrial v chladnom počasí, ani voňavá cigánska 
pečienka, ktorá prilákala gurmánov z celého okolia. Návštevníci mali 
možnosť zakúpiť vianočné dobroty a ozdoby, čím si doplnili výzdobu 
svojich domovov.

 Vianočné trhy spestrilo vystúpenie detí z materskej škôlky, ktoré svojím 
programom vyčarili úsmev na tvárach všetkých prítomných. Veľký záujem 
vzbudil aj blok venovaný tradíciám svätej Lucie, kde si ľudia pripomenuli 
zvyky našich predkov. Kreatívni návštevníci sa zapojili do tvorivých dielní, z 
ktorých si odniesli vlastnoručne vyrobené vianočné dekorácie.

 Celé podujatie sa nieslo v znamení radosti, priateľských stretnutí a 
sviatočnej atmosféry. Organizátori vyjadrili spokojnosť s vysokou účasťou 
a pozitívnymi ohlasmi. Vianočné trhy sa tak opäť potvrdili ako krásna 
tradícia, ktorá spája ľudí a prináša do obce čaro Vianoc.

Veľká vďaka patrí Obecnému úradu za možnosť organizovania 
vianočných trhov a za zakúpenie sladkých balíčkov pre deti. Ďakujeme 
hasičskému zboru, učiteľskému kolektívu za výbornú prípravu programu, a 
hlavne všetkým rodičom za výrobu a prípravu vianočných dobrôt a ozdôb. 
Poďakovanie patrí aj celému organizačnému tímu a sponzorom, ktorí 
podujatie podporili. A v neposlednom rade všetkým, ktorí prišli, a tým 
podporili materskú škôlku v jej ďalšom rozvoji.

Ing. Jozef Bartko

poslanec OcZ
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Luskáčik – rozprávka, ktorá ma sprevádza na 
mojej tanečnej ceste

Baletná rozprávka Luskáčik ma sprevádza od samotného začiatku 
môjho profesionálneho a odborného štúdia na Tanečnom konzervatóriu 
Evy Jaczovej v Bratislave, kde študujem od roku 2022. Hoci som Vám v 
minulosti priblížil Luskáčika, rád by som sa k nemu ešte raz vrátil.

Luskáčika skomponoval Piotr Iľjič Čajkovskij na podnet legendárneho 
choreografa Mariusa Petipu. Príbeh rozpráva o dievčatku Mášenke, ktorá 
dostane na Vianoce luskáčika v podobe malého vojačika. Netuší však, že 
ide o zakliateho princa. V Mášenkinom sne sa Luskáčik spolu s ostatnými 
hračkami ocitne v boji proti myšiemu kráľovi. Po jeho porážke je kliatba 
zlomená a Luskáčik s Mášenkou sa vydávajú na spoločnú cestu čarovnou 
rozprávkovou krajinou.

Čajkovskij vytvoril k tomuto 
baletu hudbu plnú kúzla a 
emócií.  Prostredníctvom 
vlastných spomienok na 
detstvo do nej vložil celý 
detský svet – svet čistoty, 
ra d o s t i  a  b e z h ra n i č n e j 
fantázie. Zaujímavosťou je, že 
skladateľ využil aj bohaté 
skúsenosti zo svojich ciest po 
Európe, vďaka čomu je hudba 
Luskáčika pretkaná vplyvmi 
ta l i a n s ke j ,  f ra n c ú zs ke j , 
španielskej, ale aj orientálnej 
hudby.

Č o  z n a m e n á  p r e  m ň a 
Luskáčik? Osobne pre mňa je 
Luskáčik neopakovateľným 
tanečným a umeleckým 
zážitkom. Každé predstavenie 

je iné, výnimočné a prináša nové pocity. Keď zaznejú prvé tóny 
Čajkovského hudby, vždy cítim silné emócie a zimomriavky. Do každého 
predstavenia dávam svoje maximum a snažím sa, aby bol každý výstup 
pre diváka jedinečný.

Rovnako tomu bolo aj dňa 18. decembra 2025, keď sa uskutočnil zájazd 
do Slovenského národného divadla na predstavenie Luskáčik pre 
občanov mojej rodnej obce Veľké Orvište, ktorý zorganizovala komisia 
sociálnych a zdravotníckych vecí v spolupráci s obecným úradom.

Možnosť tancovať práve pre Vás – pre mojich rodných spoluobčanov, 
rodinu a blízkych, ktorí ma prišli podporiť – bola pre mňa nesmierne 
silným a krásnym zážitkom. Vašu podporu som cítil počas celého 
predstavenia a veľmi si ju vážim.

Zo srdca by som sa chcel poďakovať svojej maminke, tatinovi, sestre 

Táničke, celej rodine, ako aj všetkým Vám, 
ktorí ste ma prišli podporiť. Mojej obci, kde 
mám svoje korene a ku ktorej sa vždy rád 
vraciam.

Tomáš Horňanský

Poďakovanie  účastníkov zájazdu 
baletného predstavenia Luskáčik

Radi by sme sa poďakovali organizátorom 
zájazdu baletného predstavenia Luskáčik, 
ktorý sa uskutočnil dňa 18.12.2025 v 
Slovenskom národnom divadle v Bratislave. 
Táto vydarená akc ia  bola  výborne 
pripravená a zvládnutá. V Slovenskom 
národnom divadle sme mali zabezpečené 
skvelé miesta, z ktorých bolo možné naplno 
sledovať čarovný príbeh Luskáčika. 
Oceňujeme aj pohodlnú, flexibilnú a 
spoľahlivú dopravu.

Osobitné poďakovanie patrí Tomáškovi Horňanskému, ktorý bravúrne 
zvládol hlavnú úlohu Luskáčika aj variáciu Pastorále. Na javisku pôsobil 
presvedčivo, jeho výkon bol ladný, emotívny a divácky veľmi silný. Sme na 
neho nesmierne hrdí a tešíme sa z jeho úspechu.

Tomáško, prajeme Ti veľa zdravia, vytrvalosti a nech sa Ti darí naďalej 
rozvíjať Tvoj výnimočný talent. Už teraz sa tešíme na ďalšie krásne 
tanečné role v Tvojom podaní.

Účastníci zájazdu / funclub

Očami občana

My starší sme sa opäť stretli v pekne zrekonštruovanom kultúrnom 
dome. Na začiatku nás privítal pán starosta a prišli nás potešiť svojím 
náročným programom detičky zo škôlky. Bolo to veľmi milé a dojímavé, 
koľko básničiek a pesničiek sa naučili také malé deti. Zásluhu na tom majú 
najmä obetavé pani učiteľky a aj rodičia detí. Ako pohostenie bol 
pripravený chutný gulášik a nechýbalo ani občerstvenie. Príjemná hudba 
nás pobavila – ba niektorí sa aj vyzvŕtali v tanci.

Hoc ͗  nám bolo veselo, zaspievali sme si, pospomínali, ale aj trocha 
smutno, lebo niektorí občania nás už opustili - chýbajú.

Nakoniec spokojní a v dobrej nálade sme sa pomaly pobrali domov.

Mária Šišková
Michalová



Orvištské noviny-8- február 2026

MATERSKÁ ŠKOLA

Koncoročný výlet

Dňa 20. júna 2025 sa deti z našej materskej školy vybrali na dlho 
očakávaný koncoročný výlet do záhradného centra Plantex. Táto 
spoločnosť nám počas celého školského roka zabezpečuje čerstvé ovocie a 
ovocné produkty v rámci Programu Školské ovocie, a preto bolo pre nás 
veľkým potešením nahliadnuť priamo do zákulisia ich práce.

Po príchode nás privítala milá a ochotná sprievodkyňa, ktorá deťom 
predstavila program celého dňa a zároveň prezradila, že ich čaká niekoľko 
zaujímavých prekvapení. Výlet sa začal prehliadkou areálu. Deti obdivovali 
rozmanité kvety, voňavé bylinky a rôzne druhy rastlín, o ktorých sa 
dozvedeli veľa zaujímavostí. Nevynechali sme ani ovocný sad, kde mali 
deti možnosť vidieť, ako sa pestuje ovocie, ktoré pravidelne dostávajú v 
škôlke. Veľkým zážitkom bola ukážka špeciálneho zariadenia, v ktorom sa 
jabĺčka „kúpu a oddychujú“ pred ďalším spracovaním. Deti si to s 
nadšením predstavovali a kládli mnoho zvedavých otázok.

Jedným z najväčších lákadiel pre malých výletníkov bol zber ovocia. Deti 
si vlastnými rúčkami zbierali čerstvé jahody aj sladké maliny, ktoré im 
chutili o to viac, že si ich nazbierali samy. Tento okamih bol pre mnohé z 
nich novou skúsenosťou a zároveň aj krásnou príležitosťou spoznať, ako sa 
ovocie dostáva z farmy až na stôl.

Okrem poznávania prírody, rastlín a ovocia mali deti pripravené aj rôzne 
súťaže, hry a zábavné aktivity, pri ktorých sa nielen zabavili, ale aj niečo 
nové naučili.

Po vyčerpávajúcom, ale nádhernom programe čakalo na deti sladké 
občerstvenie pripravované z produktov firmy Plantex. Deti si pochutnali 
na zdravých dobrotách a zároveň si oddýchli po bohatom programe. Za 
všetky zážitky, pohostinnosť a za chutné ovocie, ktoré nám počas celého 
roka robí radosť, patrí veľké poďakovanie firme Plantex. Deti prežili krásny 
deň plný objavovania, radosti, zábavy a nových skúseností, na ktoré budú 
ešte dlho spomínať.

Jún v znamení prírody – Život pri vode a výlety 
do okolia

Mesiac jún v našej materskej škole patril objavovaniu prírody, pohybu na 
čerstvom vzduchu a spoznávaniu krás nášho okolia. Naša dedina je bohatá 
na nádherné zákutia, ktoré ponúkajú deťom množstvo možností na učenie 
sa priamo v prírode. Preto sme s radosťou vyrážali na prechádzky, počas 
ktorých mohli deti pozorovať svet okolo seba zo všetkých strán. Najviac si 
deti obľúbili prechádzky okolo rybníka a potoka Dubové. Tieto miesta sú 
skutočným rajom pre malých pozorovateľov prírody. Deti sledovali pohyb 
rýb vo vode, počúvali žabky, pozorovali vážky, mravčeky, motýle, lienky. 
Popritom počúvali spev vtákov, ktorý sprevádzal naše kroky, a často sa 
snažili určiť, odkiaľ vtáky spievajú. Učili sa, ako sa v prírode správať, aby ju 
nerušili, a zisťovali, prečo je dôležité chrániť rastliny a zvieratká.

Staroba
Staroba je, ako keď strom vysychá,

koreň slabne a nestíha zavlažovať vetvy.

Staroba je ako studňa, v ktorej niet vody.

Potácaš sa, bojuješ -

zúfalo hľadáš ešte zdroj života.

Často to už nejde, ale stáva sa,

že precitneš a ešte na pár rôčkov priam ožiješ.

Na starobu aj tak pripravený a zmierený

musíš byť. Je to kolobeh života, ktorý sa nedá

zastaviť, iba správnou životosprávou

a životným štýlom azda spomaliť.

Škoda, že v mladosti často žijeme naplno,

nešetríme silou, ženieme sa sústavne za niečím,

čo je pre náš život zbytočné - nepotrebné.

Preto treba skôr myslieť na starobu,

aby nás neprekvapila nepripravených,

lebo potom sa ťažko znáša.

Zrazu sa cítime slabí, nepotrební

a zbytoční! Proste-starí!

Mária Šišková

Michalová

Aktivity v materskej škole

Canisterapia

Dňa 2. júna 2025 zažili deti v našej materskej škole mimoriadne milé a 
obohacujúce dopoludnie. Navštívili nás canisterapeuti so svojimi psíkmi, 
aby deťom predstavili svet canisterapie a jej metódy, ktorá využíva 
pozitívnu energiu a liečivú prítomnosť psa na podporu fyzickej i psychickej 
pohody človeka.

Už od prvých chvíľ bolo cítiť, akú radosť psí terapeuti prinášajú. Deti ich 
vítali s úsmevmi a zvedavosťou, zatiaľ čo psíky pokojne a priateľsky 
nadväzovali kontakt. Niektoré deti boli odvážnejšie a psíkov hladkali 
hneď, iné potrebovali chvíľku času, no v príjemnej atmosfére sa napokon 
zapojili všetci. Počas riadenej ukážky sa deti dozvedeli, ako psíci pomáhajú 

ľuďom v rôznych situáciách, ako 
môžu byť oporou pre seniorov, 
pomáhať ľuďom so zdravotným 
znevýhodnením či prinášať pokoj a 
istotu pri úzkostiach alebo strese. 
Deti prekvapilo, koľko rôznych úloh 
dokáže dobre vycvičený ps ík 
zastávať. Program bol zostavený tak, 
aby si deti všetko vyskúšali aj 
prakticky. Mali možnosť hladkať a 
dotýkať  sa  ps íkov,  kŕmiť  i ch 
maškrtami, zahrať sa jednoduché 
hry, sledovať, aké triky a úlohy 
zv ládajú a  spolupracovať  pr i 
aktivitách vedených terapeutkami.

Na záver stretnutia panovala v 
triedach príjemná, oddýchnutá 
nálada. Deti odchádzali s kopou 
zážitkov a s pocitom, že prežili niečo 
v ý n i m o č n é .  A  p r á v e  o  t o m 
canisterapia je.
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Jedným z najkrajších zážitkov tohto mesiaca bola návšteva farmy, kde nás 
srdečne privítal pán farmár Milan Tešedík. Deti mali možnosť prezrieť si 
zvieratká, ktoré na farme chová. Sliepky, kozičky, ovečky či pštrosov. 
Dozvedeli sa, čo zvieratká potrebujú, čím ich farmár kŕmi, ako sa o nich 
stará a prečo je jeho práca taká dôležitá.

Celý jún bol pre deti obdobím objavovania, radosti a učenia sa 
prostredníctvom zážitkov. Každá prechádzka, každé pozorovanie pri vode 
či stretnutie so zvieratami bolo pre deti novým krokom k pochopeniu sveta 
okolo nich.

Rozlúčková slávnosť

Dňa 27. júna 2025 sa v našej materskej škole konala krásna a veselá 
rozlúčková slávnosť s predškolákmi. Bol to deň plný emócií, radosti, 
úsmevov, ale aj hrdosti nad tým, ako naši budúci prváci vyrástli, čo všetko 
sa naučili a aké skvelé deti z nich vyrástli. Slávnosť otvorili deti, ktoré sa 
predstavili v programe, ktorý s nimi nacvičili pani učiteľky. Vystúpenie bolo 
plné piesní, básní a milých slov. Predškoláci sa predstavili s veľkým 
odhodlaním a ich vystúpenie bolo nádherným symbolom toho, ako veľmi 
sa za roky v škôlke posunuli. Spievali z plného srdca, recitovali odvážne a 
každá ich veta bola sprevádzaná úprimným detským nadšením. Publikum 
ich odmenilo srdečným potleskom. K slávnosti neodmysliteľne patrilo aj 
odovzdanie darčekov. Predškoláci dostali výbavu do školy, ktorá im uľahčí 
prvé kroky v ich novom školskom živote.

V mene školy vyjadrujeme veľké poďakovanie všetkým našim 
podporovateľom, ktorí sa na týchto daroch podieľali. Zo strany ZRPŠ a pani 
učiteliek dostali deti aj dve krásne knižky, ktoré si môžu postupne čítať, keď 
zvládnu všetky písmenká.

Po vystúpení čakalo na deti milé prekvapenie v podobe koláčikov a 
množstvom osviežujúcich ovocných pohárov , ktoré prišli vhod v 
príjemnom letnom počasí. Deti sa s chuťou občerstvili a tešili sa na bohatý 
program plný zábavy. Pre deti boli pripravené rozličné aktivity a hry, ktoré 
ich rozveselili a umožnili im stráviť posledné chvíle v škôlke hravo a 

b e z s t a r o s t n e .  N e c h ý b a l i 
pohybové hry, tvorivé stanovištia 
ani priestor na spoločné hranie so 
spolužiakmi.

Roz lúčková  s lávnosť  bo la 
nádherným ukončením jedného 
v e ľ k é h o  o b d o b i a .  N a š i m 
predškolákom želáme, aby ich v 
škole sprevádzala rovnaká radosť 
z objavovania, odvaha skúšať 
nové veci, priateľstvo a dobrá 
nálada, s akou prežívali dni v našej 
materskej škole.

Nadežda Vanglová

učiteľka MŠ

Športový deň

Športový deň v našej obci sa už stáva tradíciou a konal sa na futbalovom 
ihrisku a pri rybníku Záhumnie 21. júna 2025. Organizátorom bolo 
Rodičovské združenie pri materskej škole.

Na futbalovom ihrisku si deti zašportovali na prúdovej dráhe, vyskákali sa 
na skákacom hrade a veľkej šmykľavke, chlapci si zahrali futbal a v ponuke 
boli aj  stolné hry. Šikovné dievčatá našim deťom podľa ich vlastného 
výberu maľovali na tvár a to, že bol o to veľký záujem, svedčil dlhý rad, v 
ktorom si deti museli odstáť. Tiež mali možnosť  otetovať sa. Občerstvenie 
účastníkov lákalo svojou vôňou, pripravovali ho rodičia z našich radov, 
ktorí sú kulinárskymi majstrami vo svojom odbore. Nechýbala ani kávička a 
sladké koláčiky, ktoré boli podávané s úsmevom a milým slovom. Na 
pavúčej sieti si k nám odskočil Spiderman, ktorý deťom porozdával 
nanuky. Nechýbali ako predchádzajúce roky ani naši hasiči. Zoznámili deti 
so svojou prácou, vybavením hasičského auta a povozili deti po okolí so 

spustenými sirénami. Na bezpečnosť dozerala naša skvelá pani 
zdravotníčka. Okolo rybníka Záhumnie čakala na deti začarovaná cesta. 
Deti tu plnili úlohy, aby mohli rybník odčarovať. Preliezli  dračiu jaskyňu a 
stretli sa aj s pavúčicou Tekulou.  Svoje zážitky mali deti možnosť pretaviť 
do kresby, maľby na poslednom stanovisku. Počas celého podujatia 
nechýbala hudba a sprievodné slovo moderátora.

Na bohatej tombole si deti mohli oči vyočiť a touto cestou sa chceme 
poďakovať všetkým, ktorí nás podporili. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí 
sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na organizovaní tejto skvelej akcie, 

ktorá nielenže prináša zdravý pohyb našim deťom, ale utužuje aj dobré 
vzťahy v komunite medzi ľuďmi.

Otvorenie novej triedy

Nový školský rok 2025/2026 priniesol do Materskej školy vo Veľkom 
Orvišti významnú zmenu.          1. septembra sa po úspešnej rekonštrukcii 
a modernizácii priestorov slávnostne otvorila nová trieda, ktorá rozširuje 
celkovú kapacitu škôlky a prináša tak toľko potrebnú úľavu pre miestne 
rodiny. Cieľom projektu, ktorý bol financovaný MŠVVaM SR z mechanizmu 
na podporu obnovy a odolnosti zameranú na zvýšenie kapacít materskej 
školy, sa podarilo vyriešiť dlhodobý problém s umiestňovaním detí do 
predškolskej výchovy. Vďaka získaným investíciám, usilovnosti 
dodávateľov, stavebníkov, pracovníkov obce, celého tímu materskej školy 
a hlavne vďaka pánovi starostovi sme projekt dotiahli do úspešného konca 
a deťom sme poskytli moderné, podnetné a bezpečné prostredia vo 
výchovno-vzdelávacom zariadení s kvalifikovaným personálom.

„Otvorenie novej triedy je dôležitým krokom pre budúcnosť našej obce,“ 
uviedol starosta obce PhDr. Pavol Paulovič MBA, LL.M.  Pani riaditeľka 
Mgr. Edita Lukáčiková dodala, že: „Je to signál, že nám záleží na tom, aby 
každé dieťa malo prístup ku kvalitnej predškolskej výchove a aby sa rodičia 
mohli vrátiť do práce s pocitom istoty, že je o ich dieťa dobre postarané.“

Mgr. Edita Lukáčiková

riaditeľka MŠ
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Zdravý tanier a ovocné kríčky s podporou 
Plantexu

Vďaka programu Školské ovocie a skvelej spolupráci s firmou Plantex sa 
uskutočnili dve dôležité edukačné a environmentálne aktivity.

21. októbra 2025 prebehla aktivita s 
názvom Zdravý tanier, kde sa deti hravou 
formou učili o rozdieloch medzi zdravými a 
nezdravými potravinami. Učili sa, aké 
dôležité pre naše zdravie je mať pred 
sebou „zdravý tanier“ a čo by malo byť 
jeho súčasťou. V rámci aktivity bolo aj 
mimoriadne populárne degustačné kolo – 
deti ochutnávali a hodnotili rôzne odrody 
jabĺk a ovocné šťavy, čím si rozširovali svoje 
chuťové obzory.

Vrcholom spolupráce bola podpora pri 
výsadbe. Vďaka finančnej podpore firmy 
Plantex sme získali ovocné kríčky, ktoré 

obohatia náš školský dvor. S veľkou 
pomocou obecných pracovníkov, ktorí 
pripravili vhodné miesto aj výsadbové jamy, 
sa deti mohli s pomocou pani učiteliek samé 
zapojiť do sadenia. Vysadili sme si tak 
ríbezle, egreš, zemolezy, čučoriedky či 
morušu. Teraz nám zostáva posledná 
náročná úloha - trpezlivo sa o kríčky starať, 
aby mohli priniesť chutnú, no najmä zdravú 
úrodu.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa na týchto 
jesenných aktivitách podieľali, a tešíme sa 
na bohatú úrodu, ktorú nám kríčky prinesú 
v budúcich rokoch!

Zdravý chrup a šťastné úsmevy

Starostlivosť o zdravie je pre nás v 
materskej škole prioritou. Preto sme s 
radosťou privítali vzácnu návštevu, ktorá sa 
venovala jednému z najdôležitejších pilierov 
detského zdravia – ústnej hygiene. Dňa 2. 
decembra 2025 navštívila našu škôlku pani 
zubná lekárka MUDr. Vetríková spolu so 
svojou zdravotnou sestričkou. Počas 
pútavého stretnutia deťom porozprávala o 
dôležitosti správnej starostlivosti o zúbky a aj 
o tom, prečo je potrebné jesť zdravé jedlá. 
Deti sa okrem teórie naučili aj praktické 
zručnosti: nacvičili si správnu techniku 
čistenia zubov, aby ich chrup zostal silný a 
zdravý. Ako bonus mali rodičia možnosť prihlásiť svoje deti na 
preventívnu prehliadku, ktorú pani doktorka vykonala priamo v 
priestoroch škôlky.

Ďakujeme MUDr. Vetríkovej za jej čas a cenné rady. Veríme, že vďaka jej 
inštrukciám si deti osvoja správne návyky, ktoré im pomôžu udržať si 
krásny úsmev po celý život!

Mgr. Kristína Pavlovičová

učiteľka MŠ

Bublinová show

Dňa 20. 11. 2025 bol v našej v materskej škole deň, na ktorý deti len tak 
ľahko nezabudnú. Namiesto bežného dňa sa naša škôlka premenila na 
čarovnú krajinu plnú mydlových bublín vďaka fantastickej bublinkovej 
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Mesiac úcty k starším

Piatok 17.10.2025 sa v našom Kultúrnom dome vo Veľkom Orvišti niesol 
v znamení úcty, vďaky a príjemnej atmosféry. Pri príležitosti Mesiaca úcty 
k starším, ktorý si každoročne pripomíname v októbri, sme pre našich 
drahých seniorov – babičiek a deduškov pripravili špeciálne kultúrne 
podujatie. Sála kultúrneho domu sa zaplnila do posledného miesta a už od 
začiatku panovala srdečná nálada. Program starostlivo pripravený pani 
učiteľkami a deťmi materskej školy bol pestrý. Nechýbali básničky, veselé 
pesničky, ba aj tanec, ktoré v mnohých vyvolali úsmevy na tvári. Potlesk, 
ktorým diváci odmenili mladých umelcov, bol dôkazom, že snaha potešiť a 
spestriť všedné dni našim najstarším sa skutočne podarila.

Erika Sedláková
učiteľka MŠ

Od záhradky po zdravý tanier

Jeseň v našej materskej škole bola plná radosti z práce, objavovania a 
chutného zdravia! Deti sa aktívne zapájali do viacerých skvelých projektov, 
ktoré ich priblížili k prírode a naučili ich základy zdravého stravovania.

Prvým takým projektom bol zber úrody, teda zber ovocia a zeleniny z 
vlastnej záhradky. Koncom septembra sa naši malí záhradníci pustili do 
práce. S nadšením zbierali dozreté jablká, posledné sladké jahody, hrušky 
a chutnú mrkvu.  Aby sme zozbierané plody využili aj kreatívne, v triede 
sme z nich vytvorili veselého "panáka" – každá časť tela bola z iného druhu 
ovocia či zeleniny. Deti sa tak zábavnou formou naučili rozlišovať 
jednotlivé druhy a ich dôležitosť.

Ovocie ani zelenina však nezostali len na okrasu. Deti si na plodoch svojej 
práce aj pochutnali.
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show! Umelec, známy ako 
Mr. Bubble,  predviedol 
deťom, že bubliny nemusia 
byť len malé a okrúhle. Videli 
sme obrovské bubliny a ako 
vidno aj na fotografiách, 
n a j v ä č š í m  h i t o m  b o l a 
možnosť pre každé dieťa 
o c i t n ú ť  s a  v o  v n ú t r i 
gigantickej bublinovej gule. 
Bubl iny  l ieta l i  všade a 
atmosféra bola plná radosti. 
D e t i  s i  t a k  n a  c h v í ľ u 
vyskúšali, aké to je byť 
súčasťou bubl inkového 
kráľovstva. Program bol 
interaktívny, deti sa osobne 
zapojili do vystúpenia a 
všade sa ozýval smiech, 
nadšenie a šťastné výkriky.

Cieľom tejto akcie bolo 
vniesť trochu zábavy, mágie 
a  n e z a b u d n u t e ľ n ý c h 

zážitkov do dní v našej materskej škole pre našich najmenších. Sme veľmi 
radi, že sa podujatie stretlo s takým obrovským úspechom a radosťou v 
detskom svete. 

“Prvý snehuliak“

Túžba písať o snehuliakoch uprostred zimy sa zdá byť samozrejmosťou. 
Čo ak sa dej odohráva tam, kde slovo „sneh“ poznajú len z lodných 
denníkov? Práve túto netradičnú a hrejivú tému spracovalo bábkové 
Divadlo TUŠ vo svojom predstavení inšpirovanom dielom Snehuliacke 
ostrovy, ktoré si deti pozreli dňa 27.11.2025. Táto inscenácia si získala 

srdcia mnohých detí. Našich škôlkarov zaviedla na miesto, kde slnko svieti 
po celý rok a kde túžba po zime je rovnako silná ako túžba po lete na inom 
konci sveta.

Vianočná pohľadnica
Vianoce sa blížia a s nimi aj najkrajšia tradícia – písanie vianočnej pošty. 

Tento milý a osobný prístup je krásnym príkladom toho, ako v deťoch 
pestovať nielen radosť z darčekov, ale aj zmysel pre spolupatričnosť a 
úprimnosť. Deti sa s Ježiškom rozlúčili s "božtekom na líčko" a my sa 
môžeme len tešiť, aké prekvapenie pre ne tento rok pripraví. Ich odkaz je 
jasným dôkazom, že vianočné čaro a detská viera sú stále silné.

Deti nielen písali pohľadnicu Ježiškovi, ale aj tvorili pohľadnicu, kde 
detské ručičky usilovne pracovali na špeciálnom projekte. Naši malí 
umelci sa zapojili do výtvarnej súťaže "Vianočná pohľadnica", ktorú 
každoročne organizuje Oravské kultúrne stredisko v Dolnom Kubíne. 

Mrazivá krása akvarelu. Naši 
p re d š ko l á c i  v y t vo r i l i  s é r i u 
originálnych prác s motívom 
zasneženého mesta a domčekov, 
pričom použili kombinovanú 
techniku – akvarelových farieb, 
bielej voskovky a soli. Známu ako 
te c h n i ka  " m i z n ú c e j "  a l e b o 
"odpudzujúcej"  farby.  Táto 
metóda, často využívaná pri 
z i m nýc h  m o t í vo c h ,  d o d a l a 
obrázkom očarujúci mrazivý efekt 
a dojem snehových vločiek. Každá 
z o  š t y r o c h  p o h ľ a d n í c  j e 
jedinečným umeleckým dielom, 
plným odtieňov modrej a bielej 
farby, ktoré dokonale vystihujú 
tichú, kúzelnú atmosféru zimy a 

Vianoc. Sme hrdí na naše deti a ich úžasný výtvarný talent.

Erika Sedláková

učiteľka MŠ

Mikuláš v 
škôlke

8. decembra v našej 
materskej škole vládlo 
od samého rána veľké 
napätie a radostné 
o č a k á v a n i e .  D e t i 
neustále vykúkal i  z 
okien, či už neuvidia 
biely bradu a červený 
p l á š ť .  P r i  k a ž d o m 
náznaku neznámeho 
pohybu zbystri l i ,  č i 
niekde nevykukne tak 
dlho očakávaný hosť. A 
dočka l i  sa !  Vzácna 
návšteva v  podobe 
Mikuláša zavítala  aj do 
našej škôlky.
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sladké ako med. Vôňa škorice a medu sa šírila chodbami až do 
popoludnia a pripomenula nám, že najkrajšie sviatky roka sú už skutočne 
za dverami.

Mgr. Kristína Pavlovičová

učiteľka MŠ

Škôlkarské ozdoby pri kostole
Vianočný čas v našej škôlke nie je len o darčekoch, ale najmä o 

spoločných chvíľach a tradíciách. Tento rok sme sa rozhodli priniesť kúsok 
našej radosti aj k miestnemu kostolu. Deti už v triedach s veľkou 
trpezlivosťou vyrábali ozdoby z papiera, aby nimi neskôr skrášlili 
stromčeky vonku. Keď sme dorazili na miesto, s údivom sme si poobzerali 
betlehem, ktorý nám pripomenul príbeh Vianoc. Potom sa už malé rúčky 
pustili do práce. Zimný vzduch naplnil detský smiech a úprimná radosť. 
Bolo krásne sledovať, s akým sústredením a láskou deti vešali svoje 
výtvory na vetvičky stromčekov. Každý stromček pred kostolom teraz 
zdobí unikátne dielo našich škôlkarov. Odchádzali sme s hrejivým 
pocitom, že sme spoločne prispeli k sviatočnej atmosfére v našej obci a 
už teraz sa nevieme dočkať, čím prekvapíme o rok.

Erika Sedláková

učiteľka MŠ

Vianočná atmosféra

S príchodom decembra sa naša materská škola opäť premenila na 
čarovné miesto plné očakávania. Čas Vianoc si pripomíname hrejivými 
objatiami, vianočnými piesňami a samozrejme-symbolmi Vianoc. 
Spoločne s deťmi  otvárame adventný kalendár, ktorému sa náramne 
tešíme, hlavne keď vidíme, ako rýchlo sa blížia Vianoce-čas rodiny, 
zdieľania lásky k blízkym. Nemôžeme zabudnúť na stromček. Stromček, 
spoločne ozdobený rukami detí odráža jedinečnosť a kreativitu. Každá 
ozdoba, každé svetielko, rozpráva príbeh o nádeji, priateľstve a blížiacich 
sa sviatkov pokoja. Veríme, že počas sviatkov sa každému splnia priania.

Deti sa posledný deň v decembri v škôlke už od rána tešili na slávnostný 
deň, ktorý bol plný radosti, očakávania a vianočnej pohody. Súčasťou 
tohto krásneho dňa bol aj slávnostný obed, ktorý si deti vychutnali pri 
sviatočne prestretých stoloch. Pri spoločnom obede sme si pripomenuli 
tradície, ktoré sa s Vianocami spájajú. Deti na úvod zaspievali pieseň „My 
sme mali vinšovníci.“ Prestretý bol biely obrus, pod ktorým bola ukrytá 

Deti ho privítali s veľkou radosťou a iskričkami v očiach. Aby Mikulášovi 
ukázali, akí sú šikovní, pripravili si preňho program v podobe básničiek a 
pesničiek. Deti mu tiež kládli otázky, ako prišiel, keď vonku ešte nie je sneh, 
či kde vlastne býva. Mikuláš deťom na otázky trpezlivo odpovedal. Deti 
Mikulášovi nezabudli  zreferovať, ako sa im počas roka darilo robiť dobré 
skutky a poslúchať. Mikuláš neskrýval dojatie a za odmenu každému z nich 
odovzdal balíček plný dobrôt. Odchádzal s úsmevom na tvári a sľubom, že 
o rok sa k nám určite vráti.

Balíčky, ktoré priniesol deťom Mikuláš, zakúpil obecný úrad, za čo veľmi 
pekne ďakujeme.

Pečenie medovníkov

Predvianočné obdobie nie je len o čakaní na darčeky, ale najmä o 
spoločných zážitkoch a tradíciách. A tie sme si spolu s deťmi pripomenuli 
aj v škôlke. Jednou z najobľúbenejších tradícií bolo pečenie vianočných 
medovníkov. Deti sa na chvíľu premenili na ozajstných pekárov a škôlka na 
vianočnú pekáreň. S nadšením si sami pripravili cesto podľa receptu. 
Pomocnú ruku deťom podali pani učiteľky, ktoré deťom pomáhali najmä s 
náročnejšími časťami prípravy, akou je napr. váženie surovín, či dôkladné 
premiesenie cesta tak, aby bolo cesto hladké a voňavé. Potom si cesto 

muselo aspoň jeden 
d e ň  o d d ý c h n u ť , 
p r e s n e  t a k ,  a k o 
hovorí recept.

Na druhý deň ráno 
už deti s valčekom v 
rukách  rozvaľka l i 
c e s t o  a  u s i l o v n e 
v y k r a j o v a l i 
m e d o v n í č k y  o d 
v ý m y s l u  s v e t a  – 
zvončeky, stromčeky, 
srdiečka, perníček či 
hviezdičku. O zvyšok 
sa  postaral i  naše 
š i k o v n é  p a n i 
k u c h á r k y,  k t o r é 
plechy s medovníkmi 
upiekli.  Deťom sa 
medovníčky veľmi 
p o d a r i l i .  B o l i 
mäkučké, voňavé a 

MATERSKÁ ŠKOLA
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- finalizácia nových priestorov  MŠ vo Veľkom Orvišti,

- Hody Veľké Orvište,

- orez poškodeného stromu,

- Mladý hasič a záchranár 2025 na ihrisku v obci Banka pri Piešťanoch,

- inštalácia panelov na cintoríne ku sviatku všetkých svätých,

- Úcta k starším Veľkého Orvišťa,

- obecná zabíjačka,

- príprava zamrznutého rybníka na rybárske preteky,

- inštalácia vianočných stromčekov a betlehema na našom cintoríne v 
adventnom období.

Štandardom je starostlivosť o zverenú techniku, materiálne vybavenie 
jednotky a pridelené priestory.

V 11/2025 sa uskutočnila OR HaZZ kontrola akcieschopnosti jednotky. 
Od vyhlásenia poplachu cez KOS Trnava  do zhromaždenia a prípravy 
jednotky na výjazd ubehlo  16 min. z predpísaného maximálneho času 
120 min. Jednotka bola uznaná ako akcieschopná a v 12/2025 sme dostali  
oficiálne potvrdenie  z KR HaZZ TT o zaradení našej jednotky do kategórie 
B v rámci projektu Rozdelenie síl a prostriedkov na rok 2026.

Z podarovaného nábytku  a nábytku prideleného z obce sa nám podarilo 
v hasičskej zbrojnici priestory pripraviť ako variabilnú :

- zasadačku pre 25 účastníkov

- spoločenskú miestnosť -  stolnotenisový stôl, šípky, TV, sedacia 
súprava

Do nového roka 2026 Vám všetkým želáme  zdravie, šťastie, pokoj v 
kruhu svojich rodín a priateľov, nech sa Vám vyhýbajú nepríjemnosti  a 
nech sa stretávame  skôr na kultúrnych udalostiach ako na zásahoch , kde 
budete potrebovať pomoc záchranárov.

Hasiči Veľké Orvište

Leto na rybníku

V letných mesiacoch sme na rybníku realizovali obnovu brehov malého 
rybníka. Po dohode na členskej schôdzi vo februári sme podali žiadosť o 
podporu projektu na VÚC Trnava. Po úspešnom vyhodnotení sme sa 
pustili do práce. Nakoľko dochádzalo k vymývaniu brehov rybníka, 
rozhodli sme sa tieto spevniť lomovým kameňom za pomoci agátových 
kolov a stavebnej ocele. Po odpracovaní pár víkendov a za pomoci 
prenajatej techniky sa nám podarilo úspešne dokončiť obnovu brehov 
tak, ako sme si to naplánovali.

Vďaka patrí najmä Trnavskému samosprávnemu kraju, ktorý nás 
finančne podporil, priateľom rybárskeho združenia, ktorí nám nezištne 
pomáhali pri dodaní materiálu i samotnej realizácii, ako i  členom 
združenia, ktorí priložili ruku k dielu.

Orvištské noviny -13-február 2026

Činnosť DHZO Veľké Orvište
Vážení spoluobčania,  dovoľte mi informovať vás o činnosti nášho 

dobrovoľného hasičského zboru období od 01.06.2025 do 31.12.2025

Hasičská jednotka sa v tomto období venovala primárne starostlivosti o 
zverenú techniku, službu našim spoluobčanom a snažila sa byť pevnou 
oporou v štruktúrach obce.

Aktívne sme sa postupne zapájali do primárnej úlohy jednotky, ktorou je 
pomoc pri ohrození zdravia a majetku občanov.

V sledovanom období sme vykonali na základe podnetov občanov alebo 
krajského operačného strediska HaZZ celkom 5 výjazdov s technikou:

- 2-krát sme likvidovali bodavý hmyz

- 2-krát sme  odčerpávali vodu zo zatopených priestorov

- 1-krát sme asistovali   jednotkám HaZZ PN, DHZO Drahovce a DHZO 
Krakovany pri likvidácii   požiaru v priestoroch lodenice Piešťany

Organizačne a technickou pomocou  sme  podporili nasledovné akcie:

- Ostrovské cepy,

- Očkovské bykoviny – tu došlo k poškodeniu obecného párty stanu – 
škoda  bola nahradená  starostom obce Očkov,

- vyučovanie v našej MŠ počas horúcich dní postavením párty stanu na 
školskom dvore – letná búrka poškodila stanovú plachtu, ktorú nám 
opravili páni Luboš a Tomáš Nedorostoví, za čo im patrí veľké ďakujeme,

- cirkevnú oslavu sviatku Božieho tela – inštalácia ďakovných oltárikov 
na miestnom cintoríne,

- prezentácia techniky DHZO na Dňoch ozbrojených síl SR + dynamická 
ukážka použitia ľahkej hasiacej peny,

minca, nechýbala oblátka s medom či rozkrojené jabĺčko a rozsvietený 
adventný veniec.

Najväčšou radosťou však bolo rozbaľovanie darčekov, na ktoré sa deti 
veľmi tešili. Ich nadšenie, iskričky v očiach a úprimná radosť boli tým 
najkrajším darom aj pre nás, dospelých. Každý balíček priniesol úsmev, 
prekvapenie a pocit, že Vianoce sú najmä o radosti, spolupatričnosti a 
láskavosti.

Tento výnimočný deň nám všetkým pripomenul, aké dôležité je vytvárať 
deťom krásne spomienky, ktoré si ponesú so sebou aj do ďalších rokov.

Erika Sedláková, Nadežda Vanglová

učiteľky MŠ
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Samozrejme, aké by to bolo leto bez rybačky! Priaznivci rybolovu si prišli 
taktiež na svoje, keď sa im darilo v love kapra. Každoročné nasádzanie 
kapra prináša svoje ovocie, nakoľko sa úlovky kapitálnych kusov šplhajú k 
mieram okolo jedného metra s váhou častokrát aj nad 10 kg. Samozrejme, 
po ulovení takéhoto kapra si úspešný rybár spraví foto a kapor smeruje 
naspäť do rybníka. Lovná miera kapra na našom rybníku pri privlastnení si 
zdolaného kapra je stanovená v rozpätí 45 – 60 centimetrov.

Jeseň na našom rybníku

Po pohodovom lete prichádza „súťažná jeseň“ počas ktorej tradične 
organizujeme „bicyklové preteky“ v love pstruha na prívlač. Túto jeseň 
sme termín pretekov stanovili na víkend 25. a 26. októbra. Kto by si myslel, 
že príde v októbri na rybník, prihlási sa na preteky a ide chytať, odišiel by 
isto smutný, nakoľko preteky bývajú beznádejne vypredané už niekoľko 
mesiacov dopredu. Napriek tomu, že počas víkendu súťaží 120 pretekárov 
(60 v sobotu a 60 v nedeľu), miesto na preteky by ste koncom augusta 
zháňali len ťažko. Takýto enormný záujem o náš rybník nás nesmierne teší 
a zároveň nás to zaväzuje k tomu, aby sme vysokú úroveň pretekov 
zachovali. Samozrejme, aj návštevníci z obce si prídu na svoje-výborný 
guláš a pečené pstruhy nesmú chýbať. O úrovni pretekov svedčí aj fakt, že 
počas víkendu sa vylovilo z vody rybníka 1925 kusov pstruha (sobota 
1371ks a nedeľa 554 ks), ktorý v drvivej väčšine putoval naspäť do vody.

O rozmanitosti pretekárov, ktorí pochádzajú takmer z celého Slovenska, 
hovorí aj fakt, že sobotné preteky vyhral Vladimír Šenigla zo Skalice a v 
nedeľu stál na prvom mieste Rado Belovič z Golianova.

 Poslednú novembrovú sobotu sme organizovali tretí ročník pretekov 
dvojíc „Mikulášsky blyskáč“. Preteky sú organizované pre páry (muž + 
žena) a konajú sa na malom rybníku. Počet dvojíc je limitovaný na 20 
párov, ktoré chytajú formou A a B (1 kolo 20 min ženy a 20 min muži). Po 
absolvovaní preteku, ktorý má 5 kôl, víťazí najúspešnejší pár, ktorým sa 
tento rok stali Soňa Predná a Miroslav Boor. Už tradične na druhom 
mieste sa umiestnili Veronika Straková a Rado Belovič a tretie miesto 
zaujali manželia Oholoví.

Vianoce a nový rok

Vianoce sú obdobie pokoja a pohody, čas bilancovania a ohliadnutia sa 
za starým rokom. Aj naše rybárke združenia nie je v tomto výnimkou. Radi 

Víťaz sobotných pretekov: Víťaz sobotných pretekov: 
Vlado ŠeniglaVlado Šenigla

Víťaz sobotných pretekov: 
Vlado Šenigla

by sme sa poďakovali všetkým ľudom, ktorí nás podporujú, pomáhajú 
nám a zdieľajú s nami náš rybník ako centrum pre aktívny pohyb vo forme 
rybolovu alebo ako oddychovú zónu na zastavenie sa, posedenie si a 
zrelaxovanie z každodenných starostí. Všetkým Vám patrí srdečná vďaka.

Ako každoročne na Vianoce a tento rok sa naše združenie rozhodlo 
niečím drobným prispieť k štedrovečernému stolu. Rozhodli sme sa 
každému dôchodcovi nad 70 rokov bývajúcemu v obci Veľké Orvište 
podarovať dvoch pstruhov s koreninami pre spestrenie si jedálnička v 
tomto období. Sme radi, že sa naša akcia stretla s pozitívnym ohlasom a 
takmer všetci oslovení občania si od nás balíček v prvý decembrový víkend 
vyzdvihli.

Krásne a pokojné prežitie vianočných sviatkov a do nového roku vykročiť 
tou správnou nohou Vám želajú rybári z Veľkého Orvišťa.

Jojo Kováčik, Noro Michel a Katarína Kováčiková

členovia výkonného výboru RZ Záhumnie

Víťaz nedeľných pretekov: Víťaz nedeľných pretekov: 
Rado BelovičRado Belovič

Víťaz nedeľných pretekov: 
Rado Belovič

Víťazi Mikulášskeho blyskáča 2025Víťazi Mikulášskeho blyskáča 2025Víťazi Mikulášskeho blyskáča 2025
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OŠK Veľké Orvište prekonalo hlbokú krízu a 
jesennú časť ukončilo na výbornej piatej 

priečke

Sezóna 2025/2026 sa pre OŠK Veľké Orvište začala v znamení výraznej 
krízy, ktorá dokonca ohrozila samotnú existenciu mužstva. Tesne pred 
štartom jesennej časti súťaže ObFZ Trnava opustili tím kľúčoví hráči 
Zdeňek, Šajter a Táčovský. Kádrové problémy ešte prehĺbili vážne zranenia 
Kondrca, Tarabu či Janovského a s mužstvom sa rozlúčil aj skúsený Juraj 
Šiška, ktorý ukončil svoju aktívnu kariéru. Atmosféra v klube bola neistá a 
otázka budúceho smerovania visela vo vzduchu.

Kríza zasiahla aj vedenie. Aktuálny predseda klubu Rudolf Filip krátko 
pred začiatkom sezóny rezignoval. Výbor klubu v kritickom okamihu zvolil 
za nového prezidenta Pavla Pauloviča, pričom samotný výbor pokračoval v 
nezmenenom zložení. Nové vedenie malo na riešenie situácie len dva 
týždne – doplniť hráčsky káder, zabezpečiť trénerský tím a zároveň získať 
podporu sponzorov potrebnú na bezproblémový chod klubu.

Napriek komplikovaným okolnostiam si OŠK udržal ambície z 
predchádzajúcich sezón: stabilizovať družstvo, umiestniť sa v hornej 
polovici tabuľky, potvrdiť domácu silu a pokúsiť sa o postup do finále 
tradičného Bestrent Cupu v trnavskej City Aréne. V danej situácii pôsobili 

Starí páni sa po dlhšej 
dobe predstavili na 
domácom ihrisku

V  s o b o t u  1 4 . 0 6 . 2 0 2 5  s a  n a 
miestnom ihrisku odohral očakávaný 
futbalový zápas medzi Starými pánmi 
Veľkého Orvišťa vedenými kapitánom 
m u ž s t v a  I g o r o m  B e l i c o m  a 
Manchestrom Piešťany (10násobný 
víťaz Malej piešťanskej mestskej ligy).

Atmosféra bola elektrizujúca, 
nakoľko obe mužstvá hrali proti sebe 
p o  p r v ý k r á t  a  o č a k á v a n i e  z 
predvedeného výkonu bolo výzvou 
pre všetkých účastníkov. Hoci hráči už 
nemajú toľko energie ako kedysi, ich 
odhodlanie a vášeň pre hru boli jasne 
viditeľné. Kvalita hráčov sa ukázala 

Obrázok 1:Obrázok 1:
Stoja zľava: Pajo Kováčik, Andrej Šiška, Jakub Gahír (frajer Katky Kováčikovej), Igor Belica – kapitán Stoja zľava: Pajo Kováčik, Andrej Šiška, Jakub Gahír (frajer Katky Kováčikovej), Igor Belica – kapitán 

mužstva, Mário Jankech, Tomáš Cibák Wesselovski, Lukáš Boris, Karel Sýkoramužstva, Mário Jankech, Tomáš Cibák Wesselovski, Lukáš Boris, Karel Sýkora
V pokľaku zľava: Marek Kováčik, Jojo Kováčik ml., Jožko Bartko ml., Martin Líška, Jačko Vavrinec ml. V pokľaku zľava: Marek Kováčik, Jojo Kováčik ml., Jožko Bartko ml., Martin Líška, Jačko Vavrinec ml. 

Obrázok 1:
Stoja zľava: Pajo Kováčik, Andrej Šiška, Jakub Gahír (frajer Katky Kováčikovej), Igor Belica – kapitán 

mužstva, Mário Jankech, Tomáš Cibák Wesselovski, Lukáš Boris, Karel Sýkora
V pokľaku zľava: Marek Kováčik, Jojo Kováčik ml., Jožko Bartko ml., Martin Líška, Jačko Vavrinec ml. 

najmä pri hre „po zemi do nohy“ tzv. tiky-taka, pri ktorej bolo vidieť, že 
jednotliví hráči majú futbalovú techniku v krvi. Výsledok nakoniec nebol až 
tak dôležitý (domáce mužstvo vyhralo 2:1), prvoradým cieľom bolo schuti 
si zabehať, zahrať a nezraniť sa.

Odmenou pre hráčov bolo posedenie so súperom v priateľskej 
atmosfére pri guláši a pivku na miestnom rybníku. Hráči oboch mužstiev si 
mali čo povedať, nakoľko sú to rovesníci-„pred pár rokmi“ nastupovali 
proti sebe ako súperi alebo ako i spoluhráči.

Jozef Kováčik

Obrázok 2: obe mužstváObrázok 2: obe mužstváObrázok 2: obe mužstvá
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Za výsledkami tohto procesu stojí nadštandardná spolupráca s 
domovským klubom OŠK Veľké Orvište a samotným obecným úradom.

Róbert Hanko

zakladateľ FŠ

Futbalová škola Róberta Hanka

Futbalová škola Róberta Hanka je športové a vzdelávacie centrum 
zamerané na rozvoj mladých futbalistov od 5 do 15 rokov. Naša filozofia 
spája kvalitný tréning, zábavu a rozvoj hráča.

Pôsobíme už 6 rokov vo Veľkom Orvišti, kde máme vytvorené ideálne 
podmienky na prácu s deťmi do 15 rokov.

Využívame všetky hracie plochy na tréningy a taktiež na súťažné zápasy. 
Pravidelne sa prihlasujeme do krajskej žiackej súťaže v kategórii U15 a 
U13. Začiatky súťaženia najmladších detí prebiehajú v turnajoch a 
súťažiach prípraviek U11/10/09. 

Naše služby priťahujú deti a rodičov s porozumením postupného 
nenásilného, ale zároveň koncepčného rozvoja hráčov a družstiev. 

tieto ciele skôr ako scifi želania než reálny plán.

Kľúčovým impulzom sa stal návrat staronového 
trénera Jána Škreňa, pri ktorom pokračoval aj asistent 
Tomáš Wesolowski. Klub sa pustil do rýchlej obnovy 
kádra a podarilo sa získať posily: Čonku, bratov 
Černaiovcov, Mičiana a Lisa. Tesne pred uzávierkou 
súpisky pribudli tri juhoamerické mená – Sergio, 
Santiago a Alejandro. Povzbudením bol aj návrat po 
zranení dlhodobo absentujúceho Adamíka.

Nový trénerský štáb okamžite zaviedol komplexné 
zmeny v tréningovom procese a hernom systéme, ktoré 
mali pomôcť zapracovať nových hráčov. Prvé zápasy 
ukázali, že mužstvo dokáže konkurovať aj favoritom 
súťaže, no súčasne sa prejavovali typické prejavy rýchlej 
letnej rekonštrukcie – nezohranosť, občasné chyby v 
organizácii hry a výkonnostná nestabilita.

Po skončení jesennej časti však možno hodnotiť 
bilanciu OŠK Veľké Orvište ako veľmi slušnú. Tím prejavil 
charakter, súdržnosť a napriek všetkým prekážkam sa umiestnil na piatom 
mieste.

Jediným nesplneným cieľom zostal postup v pohárovej súťaži. V 
rozhodujúcom zápase o osemfinále Bestrent Cupu podľahlo mužstvo na 
ihrisku Šúroviec tesne 2:1, a tak prišlo o možnosť zabojovať o miestenku v 
prestížnom finále v City Aréne.

N a p r i e k  t o m u t o 
zaváhaniu je však sezóna 
2025/2026 pre OŠK Veľké 
Orvište jednoznačným 
dôkazom, že klub dokázal 
p r e k o n a ť  h l b o k ú 
ex i s t e n c i á l n u  k r í z u . 
Stabilizoval káder, upevnil 
vedenie a potvrdil svoju 
konkurencieschopnosť. 
Piate miesto po jeseni 
dáva mužstvu solídny 
základ na jarné boje, v 
ktorých bude cieľom 
posilniť pozíciu medzi 
najlepšími tímami súťaže.

Pavol Paulovič
predseda OŠK
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